STUDIU DE OPORTUNITATE

PRIVIND INIŢIEREA DELEGĂRII DE GESTIUNE

A SERVICIULUI PUBLIC

DE SALUBRIZARE AL 

 ORAŞULUI  BORSEC
LEGISLAȚIE APLICABILĂ

                - art.1(2), lit.e), cap.II., art.8(3), lit.d), cap.III, art.22(2), lit.b), secțiunea a 3-a art.30(5),  din Legea nr.51/2006, privind serviciile de utilități publice, 

                       - cap.III. art.11(1), lit.b), art.11(3), Secţinea a 2-a art.24(4)(5), cap.VI, art.30(1)(2) din Legea nr.101/2006, privind serviciul de salubrizare a localităților cu modificările şi completările aduse de Ordonanța de Urgență nr.92/2007,

                       - Ordonanța nr.31/2013 prin care se modifică art.9, lit.c) din Ordonanța de Urgență nr.196/2005  privind Fondul pentru mediu, 

             - Ordonanța de urgență nr. 74/2018 pentru modificarea și completarea              
    - Legii nr.211/2011 privind deșeurile, 

                         - Legea nr.249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, 

                        - Legea nr.100/2016 privind concesiunile de lucrări și concesiunile de servicii cu modificările și completările ulterioare  
                     - 22-12-2017, Litera d) din Alineatul (1) , Articolul 2 , Sectiunea 1 , Capitolul I a fost modificată de Punctul 1, Articolul III din O.U. nr. 107 din 20 decembrie 2017, 
I. DESCRIEREA SISTEMULUI PUBLIC DE SALUBRIZARE


Deşeurile menajere din oraşul Borsec provin de la: gospodării individuale, populaţia urbană, agenţi economici şi unităţi turistice. Caracteristicile deşeurilor menajere variază funcţie de modul de viaţă şi condiţiile economice ale locuitorilor / urbei (2564 locuitori în anul 2011) şi a turiştilor (2145 la nivelul anului 2011).


Din estimările făcute, compoziţia deşeurilor menajere depozitate este următoarea:



- resturi vegetale şi animale

71,00 %



- sticlă




  5,20 %



- hârtie




  4,00 %



- textile



           2,10 %



- metale



           3,10 %



- plastic



           1,60 %



- diverse



         13,00 %


Colectarea deşeurilor urbane este neselectivă şi se colectează săptămânal de la gospodării individuale , agenţi economici şi   blocuri. 

II. Condiţii de exploatare a serviciilor publice de

salubrizare a localităţilor
Condiţii tehnice
Serviciile publice de salubrizare a localităţilor trebuie să asigure prestarea serviciului în regim de continuitate pentru toţi utilizatorii din aria de autorizare, cu respectarea condiţiilor tehnice specifice fiecărei activităţi.
Obiective de exploatare
Obiectivele pe care trebuie să le atingă serviciul public care face obiectul concesiunii sunt următoarele:
a) îmbunătățirea condiţiilor de viaţă ale cetăţenilor;

b) promovarea calităţii şi eficienţa activităţilor de salubrizare;

c) dezvoltarea durabilă a serviciilor;

d) protecţia mediului înconjurător, cu evidenţierea măsurilor de protecţie a mediului pe etape de dezvoltare, în concordanţă cu programul de adaptare la Normele Uniunii Europene.

e.) orientare spre client

g.) asigurarea unei exploatări şi întreţineri a sistemului de salubrizare de un operator cu un înalt grad de profesionalism;
Obiective de ordin economic
Serviciul public de salubrizare va urmări să se realizeze un raport calitate/cost cât mai bun pentru perioada de derulare a contractului de concesiune şi un echilibru între riscurile şi beneficiile asumate prin contract.

Structura şi nivelul tarifelor practicate va reflecta costul efectiv al prestației şi va fi în conformitate cu prevederile legale.
Obiective de mediu
Pe perioada derulării contractului de concesiune se vor respecta condiţiile impuse de avizul de mediu .

Pe toată perioada derulării contractului de concesiune, operatorul va implementa condiţionările ce se stabilesc prin acte normative emise de autorităţile de mediu competente conform unor programe de conformare la cerinţele de mediu.
III. INVESTITII NECESARE
Precolectarea deşeurilor urbane
Precolectarea deşeurilor urbane se va face de către producătorii acestora, în punctele de precolectare care vor fi dotate cu recipiente standardizate ce vor avea capacitatea de înmagazinare corelată cu numărul de utilizatori şi ritmicitatea de ridicare. 

Colectarea deşeurilor urbane
Colectarea se va face numai din recipiente standardizate, prin descărcarea acestora în autogunoiere. 

Recipientele folosite de către utilizatori vor fi standardizate şi vor fi asigurate de către operator prin închiriere pentru persoanele fizice şi închiriere sau vânzare la agenții economici.

Colectarea deșeurilor de la blocuri se va face din recipiente standardizate care vor fi amplasate în locuri special amenajate, depozite comune, construite pe fundație de beton, din metal, acoperite cu plăci ondulate. 

 Colectarea deşeurilor se face în autogunoiere (cu braţe speciale pentru ridicarea containerelor standardizate), acestea vor fi încărcate astfel încât deşeurile să nu fie vizibile şi să nu existe posibilitatea împrăştierii lor pe calea publică. 

Transportul deşeurilor 
Deşeurile se vor transporta cu autogunoiere, folosindu-se la maximum capacitatea de încărcare.

Autogunoierele vor avea o stare tehnică şi de întreţinere corespunzătoare circulaţiei pe drumurile publice, fără scurgeri de carburanţi, lubrifianţi sau lichide speciale, vor fi compatibile cu tipul recipientelor de precolectare, benele de încărcare vor fi etanşe şi vor fi personalizate cu o inscripţie, vizibilă pe cel puţin două laturi ale sale .

Autogunoierele vor fi dotate cu dispozitive de agăţare pentru transportul lopeţilor sau a altor unelte utilizate la curăţirea locului de lucru.

Deplasarea de la zona de lucru către depozit se efectuează pe cel mai scurt traseu admis, fără staţionări intermediare.

Fiecare autogunoieră va deţine licenţă de transport emisă de Ministerul Transporturilor.

Depozitarea deşeurilor 
Deşeurile, după colectare se depun numai în depozitul special realizat în acest scop,  şi care funcţionează cu respectarea prevederilor legislaţiei în vigoare.

IV. NIVELUL MINIM AL REDEVENŢEI

Redevența anuală ce se va plăti către orașul Borsec  iar nivelul redevenței se va reglementa  prin Caietul de sarcini .


Orașul Borsec în calitate de proprietar îşi rezervă dreptul ca redevenţa stabilită să fie majorată cu cel puţin rata inflaţiei. Operatorul va fi înştiinţat în urma hotărârii Consiliului local prin act adiţional. 

V. MODALITATEA ACORDĂRII A CONCESIUNII

Concesionarea serviciilor publice de salubrizare a oraşului Borsec se realizează prin licitaţie publică sau prin negociere directă, 


Procedura concesionarii prin licitatie publica

Licitaţia publică poate fi deschisă sau deschisă cu preselecție.


Licitația publică deschisă este licitația prin care orice persoană fizică sau persoană juridică de drept privat, română sau străină, poate prezenta o ofertă.


Licitaţia publică deschisă cu preselecţie este licitaţia prin care persoanele fizice sau persoanele juridice de drept privat, române sau străine, pe care concedentul le selecţionează pe baza unor criterii elaborate in prealabil, au dreptul să prezinte oferte.


În cazul procedurii licitaţiei publice, concedentul are obligaţia să elaboreze caietul de sarcini al concesiunii şi instrucţiunile privind organizarea şi desfăşurarea procedurii de concesionare.


Caietul de sarcini va cuprinde, în mod obligatoriu, condiţiile de exploatare a concesiunii, investiţiile care urmează să fie realizate de către concesionar, clauzele financiare şi de asigurări, regimul bunurilor utilizate de concesionar şi obligaţiile care îi revin privind protecţia mediului.


Procedura concesionării prin negociere directă

Procedura de negociere directă este aplicabilă în cazul în care licitaţia publică nu a condus la desemnarea unui câştigător.


În urma procedurii de negociere directă, concedentul atribuie concesiunea persoanei fizice sau persoanei juridice de drept privat, române ori străine, pe care o alege.


Consiliul local Borsec  a stabilit ca modalitatea de acordare a concesiunii privind serviciul public de salubrizare a orașului Borsec să se facă prin procedura licitației publice .


Motivele care au stat la baza propunerii :
       -promovarea concurenței între operatorii economici;

       -utilizarea resurselor în condiții de eficiență, economicitate și eficacitate;

    -asigurarea integrității procedurii de atribuire a contractelor de concesiune de lucrări și de concesiune de servicii;
      - asigurarea cadrului legal pentru atribuirea contractelor de concesiune de lucrări și de concesiune de servicii.(la 22-12-2017, Litera d) din Alineatul (1) , Articolul 2 , Sectiunea 1 , Capitolul I a fost modificată de Punctul 1, Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 107 din 20 decembrie 2017, publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 1022 din 22 decembrie 2017

-    asigurã o realã concurenţã prin încheierea contractelor de concesiune în urma unor licitaţii publice deschise;

· se evitã orice suspiciune privind libera concurenţã

· caietul de sarcini prevede sarcini stricte în domeniul investiţiilor şi a protecţiei mediului şi a sãnãtãţii utilizatorilor;
· prin contractul de concesiune se pot impune concesionatului condiții pentru realizarea contractului care în caz de nerespectare duc automat la anularea concesiunii.
           Principiile care stau la baza atribuirii contractului  de concesiune  servicii                    -nediscriminarea;

-tratamentul egal;
-recunoașterea reciprocă;

-transparența;

-proporționalitatea;

-asumarea răspunderii. 
Procedura concesionarii prin licitatie publica 

În cazul procedurii licitaţiei publice se va respecta prevederile Legii  nr.100/2016 privind concesiunile de lucrări și concesiunile de servicii cu modificările și completările ulterioare  
         Caietul de sarcini va cuprinde : 

    a) denumirea şi sediul concedentului;


    b) obiectul şi durata concesiunii;


    c) locul unde poate fi studiată documentaţia;


    d) actele doveditoare privind calităţile şi capacităţile cerute ofertanţilor;


    e) data şi locul de primire a ofertelor;


    f) durata în care ofertanţii rămân angajaţi prin termenii ofertelor lor;


    g) data, ora şi locul de deschidere a ofertelor.

VI. DURATA ESTIMATĂ A CONCESIUNII

Se propune ca termenul  concesiunii să fie de 5 de ani, cu posibilitatea de desfacere a contractului unilateral în cazul în care ADI Harghita va începe activitatea în domeniu în caz contrar existând posibilitatea prelungirii contractului inițial cu acordul părților cu maxim jumătate din perioada inițială.
VII. TERMENELE PENTRU REALIZAREA PROCEDURII DE CONCESIUNE
                Sunt cele prevăzute de  Legea   nr.100/2016 privind concesiunile de lucrări și concesiunile de servicii cu modificările și completările ulterioare ,coroborat cu prevederile Legii nr.101/2006, cu modificările şi completările ulterioare).
