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CONTRACT DE DELEGARE PRIN CONCESIUNE 
A SERVICIULUI PUBLIC DE SALUBRIZARE AL orașului Borsec

Nr._____din 26 mai 2021
   CAP. I Părțile contractante
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   CAP. III Obiectul contractului

   CAP. IV Durata contractului  
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   CAP. XIV Litigii

   CAP. XV Alte clauze

   CAP. XVI Dispoziții finale
            CAP. I Părțile contractante
            Orașul Borsec, cu sediul în localitatea orașul Borsec, str. Carpați nr. 6 / A, județul Harghita, cod fiscal nr. 4245380 având contul nr. RO97 TREZ 3545 006X XX00 0711 deschis la Trezoreria municipiului Toplița, telefon 0266 - 337001, fax 0266 - 337007 email: primaria@primaria-borsec.ro reprezentat prin de Mik Jozsef, în funcție de Primar, în calitate de delegatar, denumit în cele ce urmează „Delegatar”, pe de o parte,


și

              Societatea RDE HURON SRL, cu sediul în Miercurea Ciuc strada Bolyai, nr. 31, județul Harghita, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă tribunalul Harghita cu numărul J19/414/1997, cod unic de înregistrare RO10313528, cont TREZ 3525 069X XX00 8696 deschis la Trezoreria Odorheiu Secuiesc, reprezentată de Koszta Attila având funcția de administrator, în calitate de delegat, denumită în cele ce urmează „Delegat”, pe de altă parte,
Denumite în continuare împreună „Părțile” și separat „Partea”,


CAP. II Definiții și interpretare
(1) În sensul prezentului Contract, termenii și expresiile vor avea, cu excepția situației în care contextul reclamă altfel, sensul stabilit în prezentul Articol:

„Aria Delegării” înseamnă raza teritorială a orașului Borsec.

„Autoritatea Competentă” înseamnă orice instanță judecătorească, competentă și orice autoritate locală, națională sau organizație internațională, inspectorat, agenție, ministru, minister, persoană oficială sau funcționar public din cadrul Guvernului României, instituție publică, inclusiv, dar ne limitându-se la, Autoritatea de Reglementare;

„Autoritatea de Reglementare”
înseamnă Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală (ANRSC) sau orice altă instituție similară care poate fi autorizată și împuternicită conform Legii în vigoare la un moment dat să monitorizeze și să reglementeze regimul tarifelor și/sau al Serviciului;

„Autorizații” 
înseamnă toate autorizațiile, licențele, permisele, certificatele, avizele, aprobările etc., emise de Autoritatea de Reglementarea sau altă Autoritate Competentă, în scopul furnizării/prestării și gestiunii Serviciului;

„Bio-deșeuri” înseamnă deșeuri biodegradabile provenite din grădini și parcuri, deșeurile alimentare sau cele provenite din bucătăriile gospodăriilor private, restaurantelor, firmelor de catering ori din magazine de vânzare cu amănuntul, compatibile cu deșeurile provenite din unitățile de prelucrare a produselor alimentare;

”Bune Practici Comerciale” înseamnă toate acțiunile, faptele, metodele și practicile relevante aplicabile în general în vederea gestionării deșeurilor care, la un anumit moment dat, în termeni rezonabili și în condițiile legii, pot asigura rezultatul dorit pentru gestiunea Serviciului.

Pentru scopul Serviciului care face obiectul prezentului Contract, Bunele Practici Comerciale includ:

(A) disponibilitatea necesarului de echipamente, utilaje, vehicule, materiale, instalații și stații, resurse adecvate, inclusiv a utilităților necesare astfel încât aceste elemente sus-menționate să funcționeze la capacitate maximă atât în condiții normale de operare, cât și în condiții excepționale de operare ce pot fi prevăzute în limite rezonabile;

(B) suficient personal de exploatare cu experiență și instruire adecvate în operarea corectă și eficientă a elementelor menționate la litera (A) de mai sus, ținând cont de specificațiile şi normele de fabricație; totodată, acest personal trebuie să fie capabil să lucreze și în condiții neobișnuite ce pot fi prevăzute în limite rezonabile;

(C) operațiile de întreținere și reparații preventive ori de rutină, executate într-un mod care asigură exploatarea și operarea în siguranță și pe termen lung, ținând cont de recomandările fabricantului; de asemenea, operațiunile de întreținere și reparații sus-menționate vor fi executate de personal instruit și cu experiență, care deține know-how-ul, tehnica, uneltele și echipamentele adecvate;

(D) verificări și controale inopinate și adecvate pentru a asigura funcționarea la parametri optimi a echipamentelor și utilajelor folosite în gestiunea Serviciului conform, atât în condiții normale, cât și în condiții neobișnuite (ce pot fi prevăzute în limite rezonabile);

(E) operarea echipamentelor și utilajelor folosite în gestiunea Serviciului în condiții de siguranță deplină pentru personalul manevrant, alți angajați, populație, mediul înconjurător, precum și pentru alte instalații conexe;

“Colectarea Separată” înseamnă colectarea în cadrul căreia un flux de deșeuri este păstrat separat în funcție de tipul și natura deșeurilor, cu scopul de a facilita tratarea specifică a acestora.
”Contract” 
înseamnă prezentul Contract de delegare a gestiunii Serviciului, împreună cu toate Anexele sale, așa cum pot fi modificate acestea sau Contractul la un moment dat cu acordul Părților prin acte adiționale; 

”Data Intrării în Vigoare” înseamnă Data Semnării Contractului, mai jos definită, dată la care Contractul va intra în vigoare;

”Data Încetării (Contractului)”
înseamnă data la care Contractul își încetează efectele între Părți; 

”Data Semnării (Contractului)”
înseamnă data când Contractul a fost semnat de către reprezentanții Delegatului și pe seama Delegatarului sau de către ultimul dintre aceștia în cazul în care contractul nu este semnat în aceeași zi de ambele părți ;

”Daună” înseamnă orice prejudiciu, direct sau indirect, constând în pierderea efectivă suferită de creditorul obligației neîndeplinite de cealaltă Parte și beneficiul de care acesta este lipsit, la stabilirea prejudiciului ținându-se cont și de cheltuielile pe care Partea prejudiciată le-a realizat pentru limitarea sau evitarea prejudiciului și orice alte costuri și cheltuieli de orice natură și tip, angajate în vederea restabilirii situației care ar fi trebuit să existe în lipsa respectivului prejudiciu; 

”Delegat” înseamnă societatea RDE HURON SRL, căreia i-a fost atribuit prezentul Contract;
”Delegatar” 
Orașul Borsec
“Deșeu(uri)” înseamnă orice substanță sau obiect pe care deținătorul îl aruncă ori are intenția sau obligația să îl arunce;

“Deșeuri din ambalaje”
înseamnă Deșeurile care au fost inițial utilizate ca ambalaje (orice material care este utilizat pentru a împacheta, proteja, înmâna, preda și prezenta bunuri). Deșeurile din ambalaje pot rezulta dintr-o gamă largă de surse incluzând supermarketuri, magazine de desfacere, industrii producătoare, gospodării, spitale, hoteluri, restaurante și companii de transport. Obiecte precum sticle, cutii de plastic, doze de aluminiu, ambalaje de mâncare, paleţi de lemn, și bidoane sunt clasificate ca ambalaje. 

“Deșeuri Menajere” înseamnă Deșeurile provenite de la Utilizatorii Casnici, astfel cum sunt definiți de prezentul Articol; 

“Deșeuri Municipale” înseamnă Deșeuri Menajere și Deșeuri Similare; 

“Deșeuri Reciclabile” înseamnă deșeurile care prin operațiuni de valorificare pot fi transformate în produse, materiale sau substanțe pentru a-și îndeplini funcția inițială ori pentru alte scopuri. Operațiunile de valorificare care se încadrează în categoria reciclării includ retratarea materialelor organice, dar nu includ valorificarea energetică şi conversia în vederea folosirii materialelor drept combustibil sau pentru operațiunile de umplere. 

“Deșeuri Similare”
 înseamnă Deșeuri care din punctul de vedere al naturii și al compoziției sunt comparabile cu Deșeurile Menajere, exclusiv deșeurile din producție, din agricultură și din activități forestiere;

“Deșeuri Verzi” înseamnă bio deșeurile compuse din Deșeuri provenind din parcuri sau grădini, precum frunze, iarbă, flori, garduri vii, crengi, etc. 
”Documentația de Atribuire” înseamnă documentația ce cuprinde toate informațiile legate de obiectul Contractului și de procedura de atribuire a acestuia, inclusiv documentele licitației, conform procedurii aplicabile potrivit Legii;

”Durata Contractului” va avea înțelesul prevăzut în prezentul Contract;

„Informații Confidențiale” înseamnă: (i) toate evidențele, rapoartele, conturile și alte documente și informații transmise sau puse la dispoziție (și marcate drept confidențiale) de o Parte celeilalte (sau, în înțelesul prezentului Contract, de sau către Primăria orașului Borsec) în legătură cu obiectul prezentului Contract (transmise în orice mod și indiferent de suportul pe care sunt stocate), inclusiv toate datele cu caracter personal în sensul Legii privind protecția datelor cu caracter personal; și (ii) informațiile sensibile din punct de vedere comercial care reprezintă acele informații a căror dezvăluire ar prejudicia sau ar putea prejudicia interesele comerciale ale oricărei persoane, secretele comerciale, drepturile de proprietate intelectuală și elementele de know-how ale oricărei Părți și care sunt exceptate de la liberul acces la informații conform Legii;

„Lege” înseamnă orice norme de drept aplicabile în România incluzând, dar fără a se limita la acestea: tratate, legi, ordonanțe, hotărâri, regulamente, coduri, norme metodologice, ordine, decizii, decrete, directive, principii generale de drept și hotărâri judecătorești obligatorii, precum și reglementările obligatorii emise la nivelul Uniunii Europene, orice cerință sau recomandare a Autorității de Reglementare, a unei Autorități Competente din România sau la nivelul Uniunii Europene, sau interpretare sau aplicare a oricăreia dintre cele de mai sus de către o Autoritate Competentă din România sau la nivelul Uniunii Europene;

“Legea Achizițiilor” înseamnă Legea 100/2016 privind concesiunea de lucrări și concesiunea de servicii, precum și orice acte normative care aduc modificări, completări sau care înlocuiesc această Lege; 

“Modificare Legislativă” înseamnă orice intrare în vigoare, modificare, completare, suspendare, abrogare (totală sau parțială) a oricărei Legi astfel cum este definită mai sus sau orice alt eveniment cu efect similar, intervenit după Data Intrării în Vigoare a Contractului;
”Oferta” înseamnă oferta depusă de Delegat în cadrul procedurii de atribuire a prezentului Contract; oferta cuprinde propunerea financiară și propunerea tehnică;
„Redevența” înseamnă suma de bani plătibilă Primăriei orașului Borsec;

“Regulamentul Serviciului” înseamnă regulamentul serviciului de salubrizare, aprobat de Delegatar conform regulamentului-cadru la nivel național adoptat de Autoritatea de Reglementare;

”Serviciul” 
înseamnă următoarele activități componente ale serviciului de salubrizare al Delegatarului, conform Legii:
a) colectarea separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenite din activități comerciale, din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori;

b) colectarea și transportul deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora;
c) sortarea deșeurilor municipale și a deșeurilor similare în stațiile de sortare;
d)
colectarea, transportul, depozitarea și valorificarea deșeurilor voluminoase provenite de la populație, instituții publice și agenți economici, neasimilabile celore menajere.
“Taxa specială/tarif” înseamnă contravaloarea furnizării/prestării serviciului care face obiectul prezentului Contract;
“Utilizator(i) Casnic(i)” înseamnă Utilizatorii, astfel cum sunt definiți mai jos, care sunt persoane fizice sau asociații de proprietari ai apartamentelor din condominii, după caz;
“Utilizator(i) Non-Casnic(i)” înseamnă Utilizatorii, alții decât Utilizatorii Casnici, astfel cum sunt definiți de prezentul Articol, și în special persoanele juridice precum: agenți economici, instituții publice, asociații altele decât asociațiile de proprietare, fundații etc.;

CAP. III Obiectul contractului

Obiectul prezentului Contract este delegarea gestiunii activităților componente ale serviciului de salubrizare a orașului Borsec potrivit Caietului de sarcini și a Regulamentului de salubrizare:

- colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale, din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate  separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori;

- sortarea deșeurilor municipale în stațiile de sortare în afara teritoriului administrativ al orașului Borsec;
- colectarea, transportul, depozitarea și valorificarea deșeurilor voluminoase provenite de la populație, instituții publice și operatori economici (mobilier, deșeuri de echipamente electrice și electronice etc.); 
- colectarea și transportul deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora.

Obiectivele Delegatarului sunt:
· îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației;

· susținerea dezvoltării economico-sociale a localității;

· promovarea calității și eficienței Serviciului;

· dezvoltarea durabilă a Serviciului;

· gestionarea Serviciului pe criterii de transparență, competitivitate și eficiență;

· protecția și conservarea mediului înconjurător și a sănătății populației;

· respectarea cerințelor din legislația privind protecția mediului referitoare la salubrizarea localităților.

Contractul de delegare a gestiunii are ca anexe obligatorii următoarele:
a) caietul de sarcini privind prestarea serviciului; 
b) regulamentul serviciului aprobat de Consiliul Local;
c) indicatori tehnici corelați cu țintele/obiectivele asumate la nivel național (anexa nr.1);
d) proces verbal de predare-primire bunuri proprii (anexa nr.2)
CAP. IV DURATA CONTRACTULUI, 

Durata prezentului Contract este de la data semnării Contractului până ÎN MOMENTUL ÎN CARE SE VA DELEGA SERVICIUL DE SALUBRITATE CĂTRE OPERATORUL CARE VA EFECTUA ACEST SERVICIU ÎN CADRUL ADI SIMD HARGHITA, ASOCIAȚIE DIN CARE FACE PARTE ȘI ORAȘUL BORSEC, moment în care SE VA REZILIA UNILATERAL DE CĂTRE DELEGATAR (ORAȘUL BORSEC).
CAP. V Drepturile și obligațiile delegatului

Delegatul are următoarele drepturi:
· să încaseze lunar contravaloarea serviciilor prestate/contractate, corespunzător tarifului aprobat de delegatar, determinat în conformitate cu normele metodologice elaborate și aprobate de A.N.R.S.C.;

· să aplice penalități egale cu nivelul dobânzii datorate pentru neplata la termen a obligațiilor bugetare, în cazul neachitării facturilor la termen;

· să inițieze modificarea și completarea contractului de prestare a activității de colectare a deșeurilor municipale sau a anexelor acestuia, ori de câte ori apar elemente noi în baza normelor legale, prin acte adiționale;

· să solicite recuperarea debitelor în instanță;

· să exploateze în mod direct, pe  riscul și pe răspunderea sa, bunurile,  activitățile şi serviciile publice care fac obiectul contractului de delegare a gestiunii;

· să aplice prețul/tariful aprobat conform legislației în vigoare;

· să încheie contracte de prestare a serviciului cu beneficiarii utilizatori persoane fizice, agenți economici și instituții publice;

· să propună ajustarea și modificarea prețurilor/tarifelor conform legii;

· prezervarea echilibrului contractual pe durata contractului de delegare a gestiunii;
·  ajustarea anuală a tarifului în raport cu evoluția generală a prețurilor și tarifelor din economie;

· modificarea tarifului în situațiile de schimbare semnificativa a echilibrului contractual;

· exclusivitatea prestării serviciului de salubrizare pe raza UAT Orașul Borsec, activităților care constituie obiectul prezentului contract;

· de a refuza colectarea şi transportul acelor cantități de deșeuri care nu fac obiectul prezentului contract, inclusiv deșeurile periculoase;

· de a refuza colectarea deșeurilor reziduale la data colectării deșeurilor municipale reciclabile;

· de a refuza colectarea deșeurilor reciclabile la data colectării deșeurilor municipale reziduale;

· de a rezilia contractul, în condițiile legii, în cazul în care delegatarul nu respectă obligațiile asumate prin contractul de delegare cu un preaviz de 90 de zile.
Delegatul are următoarele obligații:
A. să asigure prestarea activității de colectare a deșeurilor municipale, conform prevederilor contractuale și cu respectarea regulamentului serviciului de salubrizare, prescripțiilor, normelor și normativelor tehnice în vigoare;

B. să respecte prevederile reglementărilor emise de autoritățile de reglementare și autoritățile administrației publice locale;

C. să respecte indicatorii de performanță stabiliți prin hotărârea de dare în administrare sau prin contractul de delegare a gestiunii și precizați în regulamentul serviciului de salubrizare, să îmbunătățească în mod continuu calitatea serviciilor prestate;

D. să înregistreze toate reclamațiile și sesizările utilizatorului și să ia măsurile care se impun în vederea rezolvării acestora, în termen de maximum 30 de zile;

E. să presteze activitatea de colectare a deșeurilor municipale la toți utilizatorii din raza unității administrativ-teritoriale pentru care are de delegare a gestiunii;

F. să asigure continuitatea serviciului, cu excepția cazurilor de forță majoră, așa cum sunt acestea definite prin lege;

G. să verifice integritatea recipientelor de colectare și să le înlocuiască în termen de maximum șapte zile de la constatare sau de la sesizarea primită în acest sens, dacă acestea nu mai asigură etanșeitatea;

H. să plătească penalizări în cuantumul redevenței anuale pentru neanunţarea întreruperii serviciului sau depășirea intervalului anunțat;
I. să plătească penalizări în cuantum de 3% pe zi din valoarea facturii curente pentru :


- întreruperea nejustificată a prestării serviciului;


- prestarea serviciului sub parametrii de calitate și cantitate prevăzuți în contract ;

- neanunțarea întreruperii serviciului sau depășirea intervalului anunțat;
J. să doteze punctele de colectare cu recipiente de colectare, prin amplasarea acestora în locurile special amenajate stabilite de autoritățile administrației publice locale, etanșe și adecvate mijloacelor de transport pe care le are în dotare, în cantități suficiente pentru a asigura capacitatea de înmagazinare necesară pentru intervalul dintre două ridicări consecutive;

K. să inscripționeze containerele și recipientele folosite pentru colectarea separată a diferitelor tipuri de materiale conținute în deșeurile municipale, cu denumirea materialului/materialelor pentru care sunt destinate și marcate în diverse culori prin vopsire sau aplicarea de folie adezivă, conform prevederilor legale în vigoare;

L. să inscripționeze recipientele de colectare a deșeurilor municipale, pentru a evita folosirea acestora fără drept, cu un marcaj de identificare realizat astfel încât să nu poate fi șters fără ca prin această operație să nu rămână urme vizibile;

M. să colecteze deșeurile folosind autovehicule special echipate pentru transportul deșeurilor menajere;

N. să ridice deșeurile în zilele și în intervalul orar stabilite;

O. în cazul în care în/lângă containerele de colectare sunt depozitare și deșeuri din construcții, acestea vor fi colectate separat, după caz, înștiințând în scris utilizatorul despre acest fapt și despre suma suplimentară ce va fi facturată pentru colectarea acelor deșeuri;

P. să așeze după golire recipientele în poziție normală, pe locul de unde au fost ridicate. Toate operațiunile vor fi efectuate astfel încât să se evite producerea zgomotului și a altor inconveniente pentru utilizator;
Q. să încheie contract de prestări servicii cu utilizatorii persoane fizice şi agenții economici și instituții publice din orașul Borsec;

R. să fundamenteze şi să supună aprobării prețurile/tarifele ce vor fi utilizate pentru  serviciul/activitatea delegat/delegată;

S. la încetarea contractului de delegare a gestiunii din alte cauze decât termenul, forța majoră, delegatul este obligat să asigure continuitatea prestării activității în condițiile stipulate în contract, până la preluarea acesteia de către delegatar, dar nu mai mult de 90 de zile;

Ș. să țină evidența și să raporteze lunar autorităților administrației publice locale cantitățile de deșeuri municipale și deșeuri similare colectate și transportate separat predate operatorilor economici care desfășoară activități de tratare a deșeurilor, pe fiecare tip de deșeu;

T. să includă în tarifele de salubrizare contribuția pentru economia circulară prevăzută în OUG nr. 196/2005 cu modificările și completările ulterioare numai pentru deșeurile destinate a fi eliminate prin depozitare rezultate din aplicarea indicatorilor tehnici din anexa nr.1 la contract și să suporte contribuția pentru economia circulară pentru cantitățile de deșeuri municipal destinate a fi depozitate care depășesc cantitățile rezultate din aplicarea indicatorilor tehnici din contract.

Ț. să răspundă la solicitările delegatarului în max. 30 de zile de la data înregistrării solicitărilor.

CAP. VI Drepturile și obligațiile utilizatorului

Utilizatorul are următoarele drepturi:
A. accesibilitate egală și nediscriminatorie la serviciul public, în condiții contractuale, în condițiile contractului de prestare;

B. să i se presteze activitatea de colectare a deșeurilor municipale în ritmul și la nivelurile stabilite în contract;

C. să sesizeze autorităților administrației publice locale și celei competente orice deficiențe constatate în sfera activității de colectare a deșeurilor municipale și să facă propuneri vizând înlăturarea acestora, îmbunătățirea activității și creșterea calității serviciului.

D. să solicite, să primească și să utilizeze informații privind activitatea de colectare a deșeurilor municipale, despre deciziile luate în legătură cu acest serviciu de către autoritățile administrației publice locale, A.N.R.S.C. sau operator, după caz;

E. să primească răspuns în maximum 30 de zile la sesizările adresate operatorului sau autorităților administrației publice locale cu privire la neîndeplinirea unor condiții contractuale;

F. să se adreseze, individual ori colectiv prin intermediul unor asociații reprezentative, autorităților administrației publice locale sau centrale ori instanțelor judecătorești, în vederea prevenirii sau reparării unui prejudiciu direct ori indirect;

G. să renunțe, în condițiile legii, la serviciile contractate în cazuri motivate cum ar fi mutarea din orașul Borsec, în caz de deces etc.
Utilizatorul are următoarele obligații:
A. să respecte prevederile regulamentului serviciului de salubrizare și clauzele contractului de prestare a activității de colectare a deșeurilor municipale;

B. să achite în termenele stabilite obligațiile de plată, în conformitate cu prevederile contractului de prestare a activității de colectare a deșeurilor municipale;

C. să nu împiedice în niciun fel accesul utilajelor de colectare a deșeurilor la punctele de colectare;

D. să comunice în scris operatorului, în termen de 10 zile lucrătoare, orice modificare a elementelor care au stat la baza întocmirii contractului și să încheie acte adiționale în legătură cu acestea, modificarea numărului de persoane se comunică de către utilizator trimestrial, dacă este cazul;

E. să nu modifice amplasarea recipientelor destinate pre-colectării deșeurilor menajere;

F. să suporte costurile de remediere sau înlocuire a recipientelor de pre-colectare, în cazul deteriorării acestora din vina dovedită a utilizatorului;

G. să asigure preselectarea pe categorii a deșeurilor reciclabile, rezultate din gospodăriile proprii sau din activitățile lucrative pe care le desfășoară, precum și depozitarea acestora în containere asigurate de operatorul serviciului de salubrizare în acest scop;

H. să accepte întreruperea temporară a prestării serviciului pentru/ca urmare a execuției unor lucrări prevăzute în programele de reabilitare, extindere și modernizare a infrastructurii tehnico-edilitare;

I. să execute operațiunea de pre-colectare în recipientele cu care sunt dotate punctele de colectare, în conformitate cu sistemul de colectare convenit de operator cu autoritățile administrației publice locale și stabilite prin contract. Fracțiunea umedă a deșeurilor va fi depusă obligatoriu în saci de plastic şi apoi în recipientul de colectare destinat special în acest scop;

J. să mențină în stare de curățenie spațiile în care se face pre-colectarea, precum și recipientele în care se depozitează deșeurile municipale în vederea colectării, dacă acestea se află pe proprietatea lor;

K. să execute operațiunea de pre-colectare în condiții de maximă siguranță din punctul de vedere al sănătății oamenilor și al protecției mediului, astfel încât să nu producă poluare fonică, miros neplăcut și răspândirea de deșeuri;

L. să nu introducă în recipientele de pre-colectare deșeuri din categoria celor cu regim special (periculoase, toxice, explozive), animaliere, provenite din construcții, din toaletarea pomilor sau curățarea și întreținerea spațiilor verzi ori provenite din îngrijiri medicale care fac obiectul unor tratamente speciale autorizate de direcțiile sanitare veterinare sau de autoritățile de mediu;

M. să asigure accesul de la căile publice până la punctul de colectare al autovehiculelor destinate acestui scop, înlăturând gheață, zăpada și poleiul.
N. Toți locuitorii, toți agenții economici și instituții publice din orașului Borsec au obligația să încheie contract de servicii de salubrizare pentru colectarea și transportul deșeurilor municipale și să plătească tariful aprobat de Consiliul Local, sau să plătească delegatarului taxa specială aprobată pentru utilizatori fără contract
CAP. VII Drepturile și obligațiile Delegatarului
 Delegatarul are următoarele drepturi:
A) de a stabili şi de a aproba programele de reabilitare, extindere şi modernizare a dotărilor existente, cu consultarea delegatului;

B) de a corela cu programele de dezvoltare economică- socială a localității şi de amenajare a teritoriului, efectuarea lucrărilor de investiții angajate de delegat dacă este cazul, în scopul realizării acestora într-o concepție unitară;

C) de a-și manifesta intenția de a dobândi bunurile de preluare (dacă este cazul) şi eventual bunurile proprii delegatului, de a solicita delegatului încheierea contractului de vânzare-cumpărare cu privire la aceste bunuri. În termen de 30 de zile de la realizarea unui bun de preluare, delegatarul este obligat să își exercite dreptul de opțiune sub sancțiunea decăderii. Pentru achiziționarea bunurilor proprii, în termen de 15 zile de la încetarea contractului, delegatarul este obligat să își exercite dreptul de opțiune sub sancțiunea decăderii;

D) de a inspecta bunurile, activitățile și serviciile publice delegate; de a verifica stadiul de realizare a investițiilor, precum și modul în care este satisfăcut interesul public; de a verifica respectarea obligațiilor asumate prin contract, cu notificarea prealabilă a delegatului în condițiile prevăzute în caietul de sarcini și în regulamentul serviciului;

E) de a aproba structura și ajustările de tarife propuse de către delegat în conformitate cu prevederile legale în vigoare;

F) să verifice îndeplinirea indicatorilor tehnici şi aplicarea penalităților pentru neîndeplinirea acestora;

G) de a rezilia contractul, în condițiile legii, în cazul în care delegatul nu respectă obligațiile asumate prin contractul de delegare;
Delegatarul are următoarele obligații:
A) să predea delegatului la data intrării în vigoare a contractului de delegare toate bunurile, instalațiile, echipamentele și dotările aferente întregii activități, cu inventarul existent, libere de orice sarcini, pe bază de proces verbal de predare-preluare;

B) să notifice părților interesate, la cerere, informații referitoare la încheierea prezentului contract de delegare;

C) să faciliteze delegatului autorizarea lucrărilor și investițiilor pe domeniul public și privat, în conformitate cu reglementările legale în vigoare;

D) să își asume pe perioada derulării contractului de delegare toate responsabilitățile și obligațiile ce decurg din calitatea sa de proprietar;

E) să ia toate măsurile pentru înlocuirea bunurilor pe care le scoate din uz, în așa fel încât să se păstreze capacitatea de a realiza serviciul public delegat;

F) să nu îl tulbure pe delegat în exercițiul drepturilor rezultate din prezentul contract de delegare;

G) să nu modifice în mod unilateral contractul de delegare, în afară de cazurile prevăzute expres de lege;

H) să notifice delegatul apariția oricăror împrejurări de natură să aducă atingere drepturilor acestuia;

I) să verifice periodic următoarele: serviciile publice prestate şi nivelul de calitate al acestora; menținerea echilibrului contractual rezultat prin licitație; asigurarea unor relații echidistante și echilibrate între delegat şi utilizatori; clauzele de administrare, întreținere și predare a bunurilor publice, planul social de limitare a efectelor negative ale concedierilor;

J) stabilirea, ajustarea ori modificarea anuală a taxelor speciale, tarifelor propuse de delegat în conformitate cu normele metodologice elaborate și aprobate de ANRSC, în termen de 30 de zile de la solicitarea delegatului;

K) să instituie și să aprobe taxa specială pentru utilizatorii care beneficiază de serviciul de salubrizare fără contract de prestări de servicii;

L) să deconteze lunar delegatului, direct din buget local, contravaloarea prestației efectuate în beneficiul utilizatorilor fără contract;

M) să respecte și să asigure autonomia financiară a delegatului;

N) să țină la zi împreună cu delegatul evidența tuturor utilizatorilor cu și fără contract de prestări de servicii;

O) să intervină la cerere în rezolvarea problemelor ce depășesc posibilitățile de soluționare ale delegatului. Să faciliteze delegatului încheierea contractelor individuale, autorizarea lucrărilor și investițiilor pe domeniul public și privat, în conformitate cu reglementările legale în vigoare, dacă este necesar prin hotărâri ale consiliului local;

P) de a media conflictele contractuale dintre utilizatori și operatorul serviciului de salubrizare, la cererea oricăreia dintre părți;

Q) la încetarea contactului să restituie delegatului sau să achite contravaloarea recipientelor/bunurilor proprii asigurate de către delegat;

R) să achite delegatului contravaloarea serviciilor prestate de către acesta pentru perioada de maxim 90 de zile pentru care delegatul este obligat să asigure continuitatea prestării serviciului după încetarea contractului de delegare a gestiunii din alte cauze decât termenul, forță majoră;

S) să asigure acces la punctele de pre colectare pe raza orașului Borsec pe timp de vară şi iarnă;

T) să deconteze lunar delegatului, direct din bugetul local tarifele pentru gestionarea deșeurilor reciclabile de ambalaje conform art.59 din Legea 211/2011; 

U) să răspundă la solicitările delegatului în max. 30 de zile de la data înregistrării solicitărilor.
CAP. VIII 
Colectarea deșeurilor municipale, prestația activității de colectare a deșeurilor municipale:


Colectarea de la toți utilizatorii, respectiv persoane fizice, agenții economici și instituții publice,  se realizează de una dată pe săptămână pe parcursul a două zile, astfel: 
· Borsecul de jos în ziua de joi, 

· Borsecul de sus (stațiunea) în ziua de vineri.
CAP. IX Tarife, facturare și modalități de plată
Tarife
· Tariful pentru colectarea şi transportul deșeurilor municipale reziduale de la persoane fizice, asociații de proprietari: 8,17 lei / lună / pers + TVA. Acest tarif se aplică atât în raporturile juridice născute între delegat şi utilizatori pe baza contractelor de prestări servicii individuale, cât şi pentru decontarea serviciilor prestate în beneficiul utilizatorilor fără contract, facturate de către delegat şi achitate de către delegatar.

· Contravaloarea serviciului prestate în beneficiul utilizatorilor fără contract de prestări de servicii se facturează lunar delegatarului cel mai târziu până la data de 15 a lunii următoare celei în care prestația a fost efectuată

· Tariful pentru colectarea și  transportul deșeurilor municipale reziduale de la agenții economici instituții publice: 111,84 lei/ mc + TVA.
· Tarife privind gestionarea deșeurilor municipale reciclabile:
·  Tarif gestionare  deșeuri  din hârtie/ carton:

411,09 lei/to +TVA
· Tarif gestionare deșeuri din plastic :


499,25 lei/to +TVA

· Tarif gestionare deșeuri din PET:



1.197,56 lei/to+TVA

· Tarif gestionare deșeuri din sticlă:



611,84 lei/to+TVA

· Tarif gestionare deșeuri din oțel



499,57 lei/to+TVA

· Tarif gestionare deșeuri din aluminiu


1.629,41 lei/to+TVA
· Tarif gestionare deșeuri lemn



459,82 lei/to+TVA


Acoperirea costurilor cu gestionarea deșeurilor municipale de hârtie/carton, plastic, metal, sticlă și lemn provenite de la persoanele fizice se va realiza conform art. 59 din Legea nr. 211/2011.


Tariful pentru colectarea și transportul deșeurilor voluminoase: 4.890,00 lei/transport + TVA.

Contravaloarea serviciilor cu colectarea, transportul deșeurilor voluminoase în cadrul acțiunii de curățenie generală va fi achitată delegatului de către delegatar pe baza facturii emise și acceptate de către delegat. 


Tariful pentru colectarea și transportul deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora: 629,00 lei/m3+TVA.
· Neachitarea facturii in termen de 30 de zile de la data scadentei atrage penalități de întârziere stabilite conform reglementărilor legale în vigoare, după cum urmează:

a) penalitățile se datorează începând cu prima zi după data scadenței;


b) penalitățile sunt egale cu nivelul dobânzii datorate pentru neplata la termen a obligațiilor bugetare;


c) valoarea totală a penalităților nu va depăși valoarea facturii și se constituie în venit al delegatului.
· Delegatul va practica tarifele aprobate de autoritățile administrației publice locale, potrivit prevederilor legale în vigoare.

· Stabilirea, ajustarea ori modificarea tarifelor se va face potrivit prevederilor legale.

· Tarifele pentru serviciile de salubrizare, se ajustează anual în conformitate cu coeficientul de ajustare rezultat din aplicarea „indicelor prețurilor de consum servicii” comunicat de Institutul Național de Statistică, coeficient calculat între data aprobării tarifului și data solicitării de ajustare.
· Modificarea tarifelor va fi adusă la cunoștință utilizatorilor cu minimum 15 zile înaintea începerii perioadei de facturare.

· Facturarea se face lunar, în baza prețurilor și tarifelor aprobate 

· Factura va cuprinde elementele de identificare ale fiecărui utilizator, cantitățile facturate, prețul/tariful aplicat, inclusiv baza legală.

· Factura pentru prestarea serviciului de colectare a deșeurilor municipale se emite cel mai târziu până la data de 15 a lunii următoare celei în care prestația a fost efectuată. 

· Redevența este cea acceptată din oferta financiară, respectiv 3000 lei/an, și se actualizează anual conform ratei inflației.

Utilizatorii sunt obligați să achite facturile reprezentând contravaloarea serviciului de care au beneficiat, în termenul de scadență de 15 zile de la data primirii facturii; data emiterii facturii, data predării facturii, în cazul în care este transmisă prin delegat, și data scadenței se înscriu pe factură.



În funcție de modalitatea de plată, aceasta se consideră efectuată, după caz, la una dintre următoarele date:
· data certificării plății de către unitatea bancară a utilizatorului pentru ordinele de plată;

· data certificată de operator pentru filele CEC sau celelalte instrumente de plată legale;

· data înscrisă pe chitanța emisă de casieria operatorului.


În cazul în care pe documentul de plată nu se menționează obiectul plății, se consideră achitate facturile în ordine cronologică.
CAP. X Clauze speciale privind menținerea echilibrului contractual

Părțile se obligă la menținerea echilibrului contractual, sau în cazul modificărilor semnificative, la reorganizarea, la renegocierea contractului, având la bază principiul echitabilității.

CAP. XI Încetarea contractului de delegare a gestiunii
a) la expirarea duratei stabilite prin contractul de delegare, dacă părțile nu convin, în scris, prelungirea acestuia în condițiile legii;
b) în cazul în care interesul național sau local o impune, prin denunțarea unilaterală de către delegatar, cu plata unei despăgubiri juste și prealabile de către delegatar în favoarea delegatului;
c) în cazul nerespectării obligațiilor contractuale de către părți, prin reziliere, cu plata unei despăgubiri în sarcina părții în culpă;
d) la dispariția, dintr-o cauză de forța majoră, a sistemului sau în cazul imposibilității obiective a delegatului de a-l exploata, prin renunțare, fără plata unei despăgubiri;
e) în cazul falimentului delegatului;
f) alte clauze de încetare a contractului de delegare a gestiunii, convenite de părți, fără a aduce atingere prevederilor legale în vigoare.
CAP. XII Răspunderea contractuală


Pentru neexecutarea în tot sau în parte a obligațiilor contractuale prevăzute în prezentul contract, părțile răspund conform prevederilor Codului civil, ale Codului comercial și ale celorlalte acte normative în vigoare.

Părțile contractante pot include și daune-interese pentru neexecutarea totală sau parțială a contractului sub forma daunelor moratorii ori compensatorii.


Reluarea prestării serviciului se va face în termen de maximum 3 zile de la efectuarea plății.


Refuzul total sau parțial al utilizatorului de a plăti o factură emisă de operator va fi comunicat acestuia în scris, în termen de 10 zile de la data primirii facturii.


CAP. XIII Forță majoră


Niciuna dintre părțile contractante nu răspunde de neexecutarea la termen sau de executarea în mod necorespunzător, total ori parțial, a oricărei obligații care îi revine în baza prezentului contract, dacă neexecutarea sau executarea necorespunzătoare a obligației respective a fost cauzată de forță majoră.


Partea care invocă forța majoră este obligată să notifice în termen de 5 zile celeilalte părți producerea evenimentului și să ia toate măsurile în vederea limitării consecințelor acestuia.

„Forța Majoră” înseamnă un eveniment mai presus de voința Părților, care nu se datorează greșelii sau vinei acestora, imprevizibil și care face imposibilă executarea și respectiv îndeplinirea Contractului. 

Evenimentele de forță majoră vor include următoarele, fără a se limita la acestea:
· Evenimente naturale de forță majoră cum ar fi:

· trăsnete, cutremure, uragane și alte condiții climaterice extraordinare ca de exemplu temperaturi anormal de scăzute;

· explozii, foc sau inundații (dacă nu sunt cauzate de Partea respectivă sau orice altă persoană pentru care aceasta este responsabilă);

· contaminări nucleare, chimice sau biologice (dacă nu sunt cauzate de Partea respectivă sau orice altă persoană pentru care aceasta este responsabilă);

· bombe sau alte muniții neexplodate sau descoperiri de fosile sau relicve arheologice.
· Evenimente politice de forță majoră cum ar fi:

· război sau război civil (declarat sau nu) sau conflict armat, invazii sau acte ale inamicilor externi, blocade și embargouri;

· acțiuni violente de stradă sau rebeliuni civile;

· orice act sau amenințare de terorism credibilă în mod rezonabil la adresa Părții respective sau privind bunurile de infrastructură aferente Serviciului;

· greve sau alte mișcări revendicative la scara națională şi motivate predominant politic.
· Evenimente nefavorabile de forță majoră cum ar fi:

· refuzul, fără un motiv justificat, oricărei Autorități Competente de a elibera orice aviz, permis, licență sau a oricăror autorizații necesare executării obligațiilor contractuale, retragerea acestora sau refuzul de a reînnoi aceste avize, permise, licențe sau autorizații sau orice acte sau omisiuni ale oricărei Autorități Competente având efecte similare;

· orice acțiune reglementară neîntemeiată sau nerezonabilă dispusă de oricare Autoritate Competentă împotriva Delegatului (care poate include orice anulare sau revocare a oricăror permise, licențe sau autorizații existente, fără un motiv întemeiat);

· orice rechiziționare, expropriere, naționalizare sau confiscare de facto a oricărui bun sau drept semnificativ al Delegatului de către Guvernul României sau de către oricare Autoritate Competentă (alta decât ca rezultat al încălcării de către Delegat a permiselor, licențelor, autorizațiilor sau a Legii);

· orice acte ilegale din partea unor terți inclusiv poluarea ilegală, în mod intenționat sau accidental. 

Partea afectată de un eveniment de Forță Majoră va depune toate eforturile pentru a-și relua îndeplinirea obligațiilor cât mai curând posibil, iar intre timp să diminueze efectele acestui eveniment, pentru a-și îndeplini obligațiile contractuale neafectate de Forța Majoră și va informa complet cealaltă Parte în legătură cu măsurile luate în acest sens, cu condiția ca acest lucru să nu presupună costuri nerezonabile pentru Partea afectată de evenimentul de Forță Majoră. 
CAP. XIV Litigii


Părțile convin ca toate neînțelegerile privind validitatea prezentului contract sau rezultate din interpretarea, executarea ori încetarea acestuia să fie rezolvate pe cale amiabilă de reprezentanții lor.


În cazul în care nu este posibilă rezolvarea litigiilor pe cale amiabilă, părțile se pot adresa instanțelor judecătorești române competente


CAP. XV Alte clauze


Clauzele nu vor avea prevederi contrare sau care să modifice sensul dispozițiilor regulamentului serviciului de salubrizare sau ale prezentului contract-cadru).

Clauzele introduse vor fi stabilite de comun acord între cele două părți.
CAP. XVI Dispoziții finale


În toate problemele care nu sunt prevăzute în prezentul contract părțile se supun prevederilor legislației specifice în vigoare, ale Codului civil, Codului comercial și ale altor acte normative incidente.

Prezentul contract se poate modifica, cu acordul părților, prin acte adiționale.

Anexele fac parte integrantă din prezentul contract.



Prezentul contract a fost încheiat și semnat în 2 (două)  exemplare originale , la sediul delegatarului din Borsec, strada Carpați nr.6/A, județul Harghita,  câte unul pentru fiecare parte, și intră în vigoare la data semnării.
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ANEXA NR.1 

la contract de delegare nr._______din 26 mai 2021

Indicatorii tehnici corelați cu țintele / obiectivele asumate la nivel național

	Activitatea serviciului de salubrizare
	Descrierea indicatorului
	Valoarea minimă a indicatorului

	Colectarea separată a deșeurilor municipale
	Cantitatea de deșeuri de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale, colectate separat, ca procentaj din cantitatea totală generată de deșeuri de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale.
Cantitatea de deșeuri de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale colectate separat reprezintă cantitatea acceptată într-un an calendaristic de către stația/stațiile de sortare.
Cantitatea totală generată de deșeuri de hârtie, metal, plastic şi sticlă din deșeurile municipale se calculează pe baza determinărilor de compoziție realizate de către operatorul de salubrizare. În lipsa determinărilor de compoziție a deșeurilor municipale, cantitatea de deșeuri de hârtie, metal, plastic şi sticlă din deșeurile municipale se consideră a fi 33%.
	60% pentru anul 2021
70% începând cu anul 2022


	Satisfacția clientului (reclamații și modul de rezolvare)
Se raportează trimestrial pe toată durata contractului
	Numărul de reclamații rezolvate privind cantitățile de servicii prestate, raportat la numărul total de reclamații privind cantitățile de servicii prestate pe tipuri de activități și categorii de utilizatori.
Ponderea din numărul de reclamații care s-au dovedit justificate.
Procentul de solicitări care au fost rezolvate în mai puțin de 30 de zile lucrătoare.
Numărul de reclamații scrise probate a fi justificate în legătură cu serviciul delegat, raportate la numărul total de utilizatori, pe activități și categorii de utilizatori.
	100 %
scop statistic
100 %
sub 1 %

	Fluxul deșeurilor
	Cantitatea de deșeuri colectate selectiv raportată la cantitatea totală de deșeuri colectate.
Cantitatea totală de deșeuri colectate din locurile neamenajate, raportată la cantitatea totală de deșeuri colectate.
	20 % cu o creștere anuală de 10 %
sub 5 %

	Sesizări neconformități
	Numărul de sesizări din partea agenților de protecția mediului raportat la numărul total de sesizări din partea autorităților centrale și locale.
Numărul anual de sesizări din partea agenților de sănătate publică raportat la numărul total de sesizări din partea autorităților centrale şi locale
	Sub 1 %

	igienizări
	Încadrarea în graficul de igienizări (periodicitate, modul propus de realizare)
	100%
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Secretar General UAT Borsec
Moldovan Kemenes Ildiko Anna

Șef birou Ec. 

Patka Eniko
PROCES VERBAL DE PREDARE-PRIMIRE 
la Contract de delegare nr.______din 26 mai 2021

Încheiat între:

ORAȘUL BORSEC cu sediul în orașul Borsec, str. Carpați, nr. 6/A, județul Harghita, reprezentat prin dl. Mik Jozsef, având funcția de primar, denumit în continuare Primitor, 
și
S.C. RDE HURON S.R.L. cu sediul in Miercurea Ciuc, str. Bolyai nr. 31, județul Harghita înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J19/414/29.09.1997, Cod unic de înregistrare: RO10313528, reprezentat prin Koszta Attila având funcția de administrator, în calitate de Predător,
Orașul Borsec  primește în folosință de la proprietarul S.C. RDE HURON S.R.L. următoarele recipiente pentru colectarea deșeurilor municipale (recipientele constituie bunuri proprii):
	
	Denumire
	Tip/volum
	Buc.
	Valoare recipient

	1
	Eurocontainere ptr. deșeuri reziduale 
	1100 lt.
	40
	1.050,00 lei/buc. + TVA

	2
	Eurocontainere din material plastic ptr. deșeuri reciclabile (verzi)
	1100 lt.
	10
	1.050,00 lei/buc. + TVA

	3
	Europubelă 
	120 lt. 
	718
	84,00 lei/buc. + TVA

	4
	Europubelă 
	240 lt. 
	40
	130,00 lei/buc. + TVA


3. Primitorul are următoarele obligaţii :

- să asigure păstrarea mijloacelor fixe primite ca un bun proprietar
- în cazul în care mijloacele fixe sunt furate sau distruse din culpă Primitorului, acesta este obligat la plata acestora 100%
- să se îngrijească de conservarea bunului 
- să nu folosească bunurile în alte scopuri decât colectarea deşeurilor menajere
- să restituie delegatului eurocontainerele și europubelele (proprietatea predătorului) în termen de 30 zile de la expirării duratei contractului de delegare/solicitarea primită sau să achite contravaloarea acestora în termen de maximum 30 de zile de la data emiterii facturii reprezentând valoarea acestora conform prezentului proces verbal de predare-primire.
Primitor,
           Predător, 

ORAȘUL BORSEC
 S.C. RDE HURON S.R.L.
Primar
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MIK JOZSEF
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